

ЗАРЯ ВОСТОКА

საქართველო
გაზეთი
ბიზნეს-მედიის

ზარია
გაზეთი

ВЧЕРА В ТБИЛИСИ
НАЧАЛА РАБОТУ
ПЕРВАЯ СЕССИЯ
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА ГРУЗИИ
ПЕРВОГО
СОЗЫВА

№ 263 [19815] ЧЕТВЕРГ, 15 НОЯБРЯ 1990 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

НОВЫЙ ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ГРУЗИИ ПРИСТУПИЛ К РАБОТЕ



На первой сессии Верховного Совета Грузии.



(Фотохроника Информационного агентства «Сакартвело».)

14 ноября в зале заседаний Верховного Совета Грузии началась первая сессия высшего органа государственной власти республики первого созыва. Вместе с новым депутатским корпусом, который впервые после установления Советской власти был избран на многопартийной основе, сюда были приглашены руководители всех участвовавших в выборах политических партий и блоков.

Сессия началась с благодарения Католикоса-Патриарха Всея Грузии, Святейшего и Блаженнейшего Илии II. Напутствуя депутатов на благо дела во имя единства Грузии и ее независимости, он прочитал молитву и преподнес в дар новому Верховному Совету Библию и доставленную из Иерусалима икону «Воскресение».

Минутой молчания депутаты почтили память всех тех, кто пал в борьбе за свободу и независимость Грузии.

Затем сессия приступила к работе. Открывший ее председатель ель Центральной избирательной комиссии Ирадий Жордания доложил об итогах выборов депутатов в Верховный Совет Грузии.

Сессия избрала счетную

комиссию, утвердила временный регламент заседаний Верховного Совета.

Избираются руководящие органы сессии: ее секретариат, редакционная и мандатная комиссии.

В составе секретариата — депутаты Аликс Кобулашвили, Этери Кавелашвили, Манана Габашвили, Темур Джanelidze, Ловард Тухашвили, Фотий Читлов, Нугзар Мамаладзе, Мераб Баларджияшвили, Бежан Абесадзе.

Членами редакционной комиссии избраны депутаты Амиран Каладзе, Нугзар Мгалоблишвили, Гурам Петриашвили, Нодар Цуцелишвили, Тедо Нииндзе, Александр Кавсадзе, Миндия Угрехелидзе.

В мандатную комиссию вошли депутаты Визина Дангадзе, Гия Пирцхалашвили, Автандил Попаишвили, Дмитрий Кебурия, Лия Кацадзе, Анри Курашвили, Реваз Кемудария, Сергей Ригваза, Бежан Гонашвили, Миндия Салуквадзе, Тристан Ханашвили.

После перерыва с докладом мандатной комиссии выступил ее председатель депутат Визина Дангадзе.

Верховный Совет утвердил полномочия вновь избранных депутатов, принял

соответствующее постановление.

Слово предоставляется Председателю Совета Министров Грузинской ССР депутату Нодару Читанаве, который заявил о сложении Советом Министров своих полномочий перед вновь избранным Верховным Советом Грузии.

Приняв к сведению данное заявление, сессия поручила правительству продолжить исполнение своих обязанностей до избрания Верховным Советом нового Совета Министров Грузии.

После этого депутаты приступили к рассмотрению повестки дня заседаний сессии 14—15 ноября. С предложениями выступили депутаты Нодар Натадзе, Нугзар Молодинашвили.

В повестку дня включены следующие вопросы:

1. Об избрании Председателя Верховного Совета.
2. О декларации в связи с программой и заявлением Председателя Верховного Совета.
3. Закон о переходном периоде и о внесении соответствующих изменений в Конституцию Грузинской ССР.
4. Об обращении к народам мира.
5. Об обращении к Париж-

ской конференции глав государств и правительств стран — участниц совещания по сотрудничеству в Европе.

6. Об обращении ко всей Грузии.
7. Об избрании первого заместителя Председателя Верховного Совета.
8. О введении должности заместителя Председателя Верховного Совета.
9. Об избрании заместителя Председателя Верховного Совета.
10. О назначении Председателя Совета Министров.
11. О постоянных комиссиях Верховного Совета.
12. Об избрании председателей постоянных комиссий Верховного Совета.
13. Об охране прав человека и укреплении правопорядка.
14. О разработке соответствующих постоянными комиссиями первоочередных законов и постановлений.
15. Разное.

С предложением по первому пункту повестки дня выступил депутат Мухран Мачавариани. Выражая волю большинства депутатов и населения республики, он предложил избрать Председателем Верховного Совета Грузии спикера блока «Круглый стол — Свобод-

нашвили, Нодар Натадзе, Автандил Имандзе, Аполлон Силагадзе, Леван Алексидзе, Шалва Цинцхалашвили, Миндия Салуквадзе, Роман Гоциридзе, Давид Бердзенишвили, Гогитубидзе, Тамаз Диасамидзе, Тамаз Гамкрелидзе и другие.

Верховный Совет принял Закон об объявлении переходного периода в республике для восстановления полной государственной независимости Грузии, внес соответствующие изменения в Конституцию республики.

Депутаты рассмотрели и единогласно приняли Закон об изменении наименования республики. Отныне она — Республика Грузия.

С проектами Законов о Государственном гербе, флаге, гимне Республики Грузия ознакомил депутат Нугзар Молодинашвили.

Вокруг этих проектов свое мнение высказали депутаты Арчил Миндияшвили, Автандил Имандзе, Виктор Домуховский, Звиад Дандзигури, Ушанги Турашвили, Тенгиз Бежашвили, Давид Аревадзе, Рони Метрели.

Сессия утвердила новую атрибутику Республики Грузии.

Верховный Совет принял обращения: к народам мира, к Парижской конференции глав государств и правительств стран — участниц совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, ко всей Грузии.

От имени Республиканского национального объединения грузинских офицеров участников сессии приветствовал начальник штаба этого объединения Дуру Читанова.

Волнующе прозвучало выступление редактора газеты «Самшобло» Пааты Нацвлишвили. Он ознакомил депутатов ссы с завещанием соратника Какуцы Чолокашвили — Александра Суханишвили. Грузинский народ всего несколько дней назад предал земле прах большого патриота, который прожил на чужбине 66 лет. Его последнее желание было, чтобы зная Какуцы получил новоизбранный парламент. Благодарные потомки выполнили завещание выдающегося предка. Под гром аплодисментов юные Георгий Гамсахурдия и Арчил Молодинашвили внесли в зал знамена Республики Грузия и Какуцы Чолокашвили.

Торжественно звучит «Дидаба» Кота Поцхверашвили... Все встают.

На этом завершился первый день работы сессии.

Информационное агентство «Сакартвело».



Новый трехцветный флаг Грузии над Домом правительства. (Фотохроника Информационного агентства «Сакартвело».)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета Грузии ОБ ИЗБРАНИИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИИ

Верховный Совет Грузии постановляет: Избрать Председателем Верховного Совета Грузии депутата Гамсахурдия Звиада Константиновича.

Председатель Верховного Совета Грузии
З. ГАМСАХУРДИА.

Тбилиси, 14 ноября 1990 года.

Звиад ГАМСАХУРДИА



Звиад Константинович Гамсахурдия начал в 50-х годах, за что, еще будучи 17-летним юношей, подвергся аресту. Несмотря на это, в 60—70-х и 80-х годах интенсивно продолжал политическую деятельность. Являлся редактором - издателем первых в Грузии самиздатовских газет и журналов. Выходящие в 70-х годах «Окрос самиси», «Сакартвелос моамбе», «Сакартвело», «Матнабе» и другие сыграли значительную роль в деле возрождения национально-освободительного движения в Грузии.

Звиад Гамсахурдия — основатель и бессменный председатель Хельсинкского союза Грузии. В 1989 году был избран председателем Общества Святого Ильи Праведного. Является одним из организаторов и активных руководителей всех акций и выступлений протеста.

В 1977—1979 годах Звиад Гамсахурдия был репрессирован. Наказание за политическую деятельность отбывал в тюрьмах Тбилиси, Москвы и Прикарпатья.

Общественно-политическую деятельность Звиад Гамсахурдия начал в 50-х годах, за что, еще будучи 17-летним юношей, подвергся аресту. Несмотря на это, в 60—70-х и 80-х годах интенсивно продолжал политическую деятельность. Являлся редактором - издателем первых в Грузии самиздатовских газет и журналов. Выходящие в 70-х годах «Окрос самиси», «Сакартвелос моамбе», «Сакартвело», «Матнабе» и другие сыграли значительную роль в деле возрождения национально-освободительного движения в Грузии.

Звиад Гамсахурдия — основатель и бессменный председатель Хельсинкского союза Грузии. В 1989 году был избран председателем Общества Святого Ильи Праведного. Является одним из организаторов и активных руководителей всех акций и выступлений протеста.

В 1977—1979 годах Звиад Гамсахурдия был репрессирован. Наказание за политическую деятельность отбывал в тюрьмах Тбилиси, Москвы и Прикарпатья.

Общественно-политическую деятельность Звиад Гамсахурдия начал в 50-х годах, за что, еще будучи 17-летним юношей, подвергся аресту. Несмотря на это, в 60—70-х и 80-х годах интенсивно продолжал политическую деятельность. Являлся редактором - издателем первых в Грузии самиздатовских газет и журналов. Выходящие в 70-х годах «Окрос самиси», «Сакартвелос моамбе», «Сакартвело», «Матнабе» и другие сыграли значительную роль в деле возрождения национально-освободительного движения в Грузии.

Закон Республики Грузия ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ ПЕРЕХОДНОГО ПЕРИОДА В РЕСПУБЛИКЕ ГРУЗИЯ

Верховный Совет Республики Грузия, объявляя переходный период в Республике Грузия, в течение которого должны быть подготовлены основы восстановления государственной независимости Грузии, постановляет:

Внести в Конституцию (Основной Закон) Грузинской ССР следующие изменения:

1. Сформулировать преамбулу в следующей редакции:

Государственность Грузии, берущая свое начало из глубины веков, была утрачена ею в начале XIX века вследствие вмешательства посторонней силы.

Грузинский народ никогда не мирился с утратой государственности.

В 1917 году была свергнута Российская империя, что дало грузинскому народу возможность провозгласить 26 мая 1918 года Акта о независимости восстановить государственность, утраченную российским самодержавием более века назад.

Грузинская нация осуществила свою волю 12 марта 1919 года, когда на первом заседании учредительного собрания признала и подтвердила перед страной и историей акт полученной ранее независимости, а затем, 21 февраля 1921 года, приняла Конституцию Грузии.

В феврале-марте 1921 года Советская Россия, грубо

нарушив Мирный договор от 7 мая 1920 года, путем вооруженной агрессии оккупировала Грузию, что в дальнейшем привело к фактической ее аннексии.

Весь период принудительного нахождения Грузии в составе Советского Союза отмечен кровавыми террором и репрессиями (особенно в 1924, 1936—1938, 1949—1951, 1958 годах), последним проявлением чего была трагедия 9 апреля 1989 года. Это событие подняло на качественно новый уровень национально-освободительное движение в Грузии.

Один из важнейших этапов национально-освободительного движения завершился 28 октября 1990 года, когда в многопартийных, демократических выборах Верховного Совета Грузии победили национальные силы. Тем самым началась переломный период, который должен увенчаться восстановлением полной государственной независимости Грузии.

До выработки новой Конституции существующая Конституция Грузии с соответствующими изменениями и дополнениями будет действовать в соответствии с требованиями переходного периода как временный Основной Закон Республики Грузия.

Переходный период — важнейший этап национально-освободительного движения, за это время должны быть

подготовлены реальные основы восстановления полной государственной независимости Грузии.

2. Слова «Грузинская Советская Социалистическая Республика», «Грузинская ССР» в наименовании и тексте Конституции заменить соответственно словами «Республика Грузия».
3. Исключить из наименования главы 4, из статей 1, 4, 60, 64 слово «социалистической», а в статьях 37, 48 и 59 — заменить его словом «государственный».
4. Исключить из статей 4, 35, 37 и 60 слово «советский».
5. Исключить из статей 4, 35, 37 и 57 слова «Конституция СССР».
6. а) исключить из статьи 6 слова «...Коммунистическая партия, другие...»;
- б) из статьи 25 — «...служит коммунистическому воспитанию молодежи...»;
- в) из статьи 36 — «...революционным и...»;
- г) из статьи 45 — «...в соответствии с целями коммунистического строительства...»;
- д) из статьи 57 — «...уважать правила социалистического общепития, с достоинством нести высокое звание советского гражданина...»;
- е) из статьи 62 — «...Советского многонационального государства...».
7. а) наименование главы 7 Конституции изложить в следующей редакции: «Положение Республики Грузия в составе СССР»;

(Окончание на 3-й стр.)

МЫ ВНОВЬ ВОЗВЕДЕМ СВОЙ ХРАМ

Репортаж парламентских корреспондентов ИА «Сакартвело» с первой сессии Верховного Совета Грузии первого созыва

Трудно постичь закономерности движения на дороге времени. Оно не поддается описанию никакому пуговодителю, поскольку каждый прокладывает во времени свой путь, который не в силах повторить не только никто другой, но и сам он. Каждый отрезок этой дороги полон взлетов и трагических падений отдельных личностей и целых народов. Если восстановить традиционные для нашего народа критерии оценки, то можно без всякого преувеличения сказать, что всего за последние три года мы прошли путь, равный целой эпохе, ибо переход из одного нравственного качества в другое требует несравненно более

Нет, болячек в нашей жизни ничуть не поубавилось. Напротив, с каждым днем их становится все больше, но куда-то исчезло, улетучилось свиное чувство безсодержательности, апатии, уступающее место ощущению, которое обычно овладевает человеком, избавившимся от унижающего его достоинства положения, — отсутствия возможности выразить свою свободную волю, дарованную ему Всевышним.

Именно благодаря этому обретению самого себя сумели мы пройти нелегкую дорогу от многолюдного собрания молодежи в «Берикон» 26 мая 1988 года до первой сессии Верховного Совета Грузии первого созыва, депутатов которых все

мы впервые в своей жизни избрали, а не назначили шестизначные(!) органы, исходя из занимаемых ими должностей и других всевозможных данных. Немало трагических и драматических вех осталось позади. Они войдут в историю достойным страницами борьбы грузинского народа за свою независимость, самостоятельность, за свой храм, за свой язык.

Сейчас когда прошли выборы и видны сотни соотечественников, пришедших к Дому правительства лишь для того, чтобы быть ближе к залу, где заседает высший законодательный орган республики, вдруг впервые осознаешь, что единство народа и правительства действительно возможно. Для этого,

оказывается, надо совсем немного (обидно даже!) — нужно, чтобы народ избрал своих руководителей.

В здании Верховного Совета мы не нашли никаких крикливых лозунгов, такого, например, содержания: «Партия и народ едины». Его авторы даже не удосуживались уточнить, какую партию имели в виду. Да и не было надобности. Ведь все мы хорошо знали, что речь идет об «уме, чести и совести» эпохи. Но пришло время, и эту эпоху назвали великими сумерками, поглотившими жизни десятков миллионов лучших сыновей и дочерей народов империи зла. И во главе всего этого стояла партия — «ум, честь и со-

Возможно ли придумать что-нибудь более кощунственное? Постоянно по науке наносят лишь саны могут родиться в человеческом сознании подобные намерения!

(Окончание на 3-й стр.)

ЗАКОН Республики Грузия ОБ ИЗМЕНЕНИИ НАИМЕНОВАНИЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Верховный Совет Республики Грузия постановляет:

1. Именоваться Грузинской Советской Социалистической Республикой Грузия.
2. Внести соответствующие изменения в Конституцию (Основной Закон) Республики Грузия.

Закон вступает в силу с момента принятия.

Председатель Верховного Совета Республики Грузия
З. ГАМСАХУРДИА.

Тбилиси, 14 ноября 1990 года.

ЗАКОН Республики Грузия

ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ ПЕРЕХОДНОГО ПЕРИОДА В РЕСПУБЛИКЕ ГРУЗИЯ

ОКОНЧАНИЕ.

б) статью 68 изложить в следующей редакции:
«Республика Грузия — наследница суверенной Демократической Республики Грузии. Она насильственно введена в состав Союза ССР. Исходя из этой реальности, Республика Грузия вынуждена в течение переходного периода обеспечивать за Союзом ССР в лице его высших органов государственной власти и управления права, определенные статьей 73 Конституции СССР, за исключением компетенции, определенной пунктами 3, 4 и 11 настоящей статьи.

За вышеуказанными пределами Республика Грузия самостоятельно осуществляет государственную власть на своей территории»;

в) статью 77 изложить в следующей редакции:
«На территории Республики Грузия действуют законы Республики Грузия и законы Союза ССР. Верховный Совет Республики Грузия приостанавливает действие законов и подзаконных актов Союза ССР на территории Республики Грузия, если они противоречат законам и интересам Республики Грузия».

г) статью 180 изложить в следующей редакции:
«Государственный герб Республики Грузия представляет собой национальную орнаментированную семиконечную звезду; золотистый орнамент звезды окружен черной каймой. Пространство между краями — кизиллового цвета.

В центре звезды помещается круглый грузинский щит с полем кизиллового цвета, на котором изображен Тетри Георги на белом коне с золотыми копытами. В правой руке он держит изготовленное к бою золотое копье с серебряным наконечником, а в левой — щит с золотой полоской.

На Тетри Георги надеты алые шаровары и обувь золотистого цвета. На нем броня голубого цвета в серебристую клетку и белая накидка. Из-под брони видна рубашка коричневого цвета.

Под седлом коня Тетри Георги — тигровая шкура, седло — золотое, уздечка — серебряная.

Над головой Тетри Георги сияет восьмиконечная серебряная звезда; справа от звезды — серебряная луна, а с левой — золотистое солнце. Вдоль луны и солнца расположены по две восьмиконечные звезды.

Под конем изображение горной вершины;

д) статью 181 изложить в следующей редакции:
«Государственный и национальный флаг Грузии представляет собой ткань кизиллового цвета прямоугольной формы, на которой со стороны древка, в верхнем углу, — черная (сверху) и белая (снизу) полосы.

Соотношение ширины флага с его длиной — 3:5, ширина каждой полосы (черной и белой) равна 1/5 флага, а длина — 2/5 длины флага»;

е) статью 182 изложить в следующей редакции:
«Государственный гимн Республики Грузия утверждает Верховный Совет Грузии».

8. Исключить из Конституции статьи 3, 9, 14, 15, 16, 20, 23, 29, 30 и 61 целиком, а также части вторые статей 8 и 34 и в порядке предложения статьи 58.

9. Статью 28 Конституции Республики Грузия изложить в следующей редакции:
Статья 28.

Во внешнеполитической деятельности Республика Грузия руководствуется принципами международного права и законодательством Республики Грузия.

В Республике Грузия пропаганда войны запрещена.

II. Настоящий Закон вступает в силу с момента принятия.

Председатель Верховного Совета Республики Грузия
З. ГАМСАХУРДИА.

Тбилиси,
14 ноября 1990 года.

ЗАКОН Республики Грузия

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ФЛАГЕ РЕСПУБЛИКИ ГРУЗИЯ

В соответствии со статьей 180 Конституции (Основного Закона) Грузии Верховный Совет Республики Грузия постановляет:

1. Утвердить изображение Государственного флага Республики Грузия.

2. Считать утратившим силу Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР от 24 апреля 1978 года «О Государственном флаге Грузинской Советской Социалистической Республики (Ведомости Верховного Совета Грузинской ССР, 1978 г., № 4, ст. 68).

Председатель Верховного Совета Республики Грузия
З. ГАМСАХУРДИА.

Тбилиси,
14 ноября 1990 года.

ЗАКОН Республики Грузия

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ГИМНЕ РЕСПУБЛИКИ ГРУЗИЯ

В соответствии со статьей 182 Конституции (Основного Закона) Грузии Верховный Совет Республики Грузия постановляет:

1. Утвердить текст и музыкальную редакцию Государственного гимна Республики Грузия.

2. Исполнение утвержденного настоящим Законом Государственного гимна Республики Грузия ввести по всей республике с 15 ноября 1990 года.

3. Текст и ноты музыки Государственного гимна Республики Грузия опубликовать.

4. Считать утратившим силу Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР «О Государственном гимне Грузинской Советской Социалистической Республики от 14 апреля 1978 года» (Ведомости Верховного Совета Грузинской ССР, 1978 г., № 4, ст. 69).

Председатель Верховного Совета Республики Грузия
З. ГАМСАХУРДИА.

Тбилиси,
14 ноября 1990 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета Грузии

О ЗАЯВЛЕНИИ СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Верховный Совет Грузии постановляет:

1. Принять и свести воедино заявление Совета Министров Грузинской ССР о сложении полномочий перед вновь избранным Верховным Советом Грузии.

2. Поручить Совету Министров Грузинской ССР продолжить исполнение своих обязанностей до избрания Верховным Советом Грузии нового Совета Министров Грузии.

Председатель Верховного Совета Республики Грузия
З. ГАМСАХУРДИА.

Тбилиси,
14 ноября 1990 года.

МЫ ВНОВЬ ВОЗВЕДЕМ СВОЙ ХРАМ

ОКОНЧАНИЕ.

И вот, представьте себе, в условиях полного отсутствия всяких лозунгов первая сессия Верховного Совета Грузии приступила к работе. При этом мы впервые (опять впервые) увидели практически пустующие кресла в президиуме. Честно говоря, нам, привыкшим к строгим взорам, устремленным в зал из президиума, стало несколько не по себе. Наши коллеги не дадут соврать: по тому, кто где сидел в президиуме, мы делали свои выводы о климате в высшем эшелоне власти — чья звезда поднимается в зенит, а чья — уже стала тускнеть.

Но поскольку на этот раз в президиуме на вполне законном основании оказался только председатель Центральной избирательной комиссии по выборам депутатов в Верховный Совет Грузии Ираклий Жордания, повод для журналистских пересудов исчез.

А что же заполнил в свой зал депутатский корпус? Сразу бросается в глаза, что он резко помолодел. Если же прислушаться к фразам, которыми обмениваются депутаты, то приходишь к выводу, что круг их интересов представляет диаметрально противоположность хлопотам их предшественников. Впрочем, давайте послушаем некоторых из них.

Мухран МАЧАВАРИАНИ:

— Сегодня в жизни Грузии наступил исключительно ответственный момент. Каждый из нас, естественно, должен в полной мере осознавать это. Народ доверил нам свою судьбу, и как мы будем работать сегодня, от этого будет зависеть завтрашний день Грузии.

Амирхан КАЛАДЗЕ:

— Сейчас же могу с уверенностью сказать, что нам не угрожает «головокружение от успехов», поскольку большинство депутатов от блока «Круглый стол — Свободная Грузия» привела в этот зал их биография и жизнь.

Нодар ЦУЛЕНКИРИ:

— Верно, основная часть членов нынешнего Верховного Совета вселяет уверенность, что высокая цель нашего народа будет достигнута.

И как подтверждение этих слов, прозвучало приглашение к трибуне Католикоса-Патриарха Всея Грузии, Святейшего и Блаженнейшего Илии Второго. Мы не берем на себя смелость пересказывать слова, прозвучавшие из уст нашего духовного пастыря, заметим только, что, слушая его, многие присут-



ствующие не смогли сдержать слез, которые вполне естественны, когда человек вновь обретает чувство своего единения в высшем духовном начале.

С открытием сессии как бы завершился очередной многотрудный этап борьбы грузинского народа за свободу и независимость и начался новый, еще более сложный. И в эту минуту, разумеется, не могло не возникнуть желания окинуть взором пройденный путь с тем, чтобы еще раз вспомнить поименно всех, кто ценой своей жизни не дал погаснуть священной искре, безвременно пал в неравной борьбе, оставив своим соратникам негасимое пламя души. Почти их память мигнущим молчанием, депутаты устремили свои взоры в первый ряд, где сидела мать национального героя Грузии Мераба Костава Ольга Демурия. Сегодня ее знает вся Грузия. Она воспитала Грузию славного сына. Просветлены ее печальные глаза. Ее женская, гражданская и материнская судьба была бы полной тогда, если бы в этот заветный день здесь был ее сын, ставший сыном всей Грузии.

Настал тот светлый день, — сказала Ольга Демурия, — о котором годами мечтали блестящие представители нашей нации. Как счастье был бы мой сын, будь он сегодня здесь, в этом зале... Великая радость царит сегодня в сердце каждого грузина, много надежд связывает нас с этим историческим событием. Но надо смотреть правде в глаза. Вперед много трудностей. Правда за нами, и если каждый из нас объединится ради будущего Грузии, все возьмут-

ся за руки, тогда воплотится в действительность заветная мечта наших предков. Теперь в зале сидят соратники ее сына, достойные продолжатели светлой идеи героя.

Теймураз КОРИДЗЕ:
— Сегодня, как и многие депутаты, я, разумеется, чувствую огромную ответственность, поскольку хорошо понимаю особое положение нынешней Грузии. Я жду, что национальный парламент утвердит национальное согласие и единство. Он объединит всех во имя достижения одной цели, которая для всех ясна — независимая Грузия.

Факт внесения знамени Кануцы Чолокашвили, — говорит Зинада Гамсахурдия, — убедил грузинский народ в том, что грузинская эмиграция с нами. Это знание вместе с нами будет бороться за полное освобождение Грузии.

А перед Домом правительства тысячи тбилисцев, гостей столицы слушали прямую радиотрансляцию из зала заседания сессии. После завершения работы перед собравшимися выступил Зинада Гамсахурдия, который поздравил весь грузинский народ с этим днем и призвал его единодушно, с уважением друг к другу продолжить трудный путь к независимости Грузии, до окончательной победы.

Репортаж вели корреспонденты Информационного агентства «Сакартвело».

Мери ГАБРИАДЗЕ, Ламара ГАГУА, Тенгиз ГРИГАЛАШВИЛИ.
Фото Рубена Рухкина.

Мамикон ФИДАНЯН, [Коммунистическая партия Грузии, первый секретарь Ахалкалского РК КП Грузии]:

— Для меня, как депутата, избранного по мажоритарной системе, приемлема такая атмосфера, когда народ верит в своего лидера и действует согласованно. И здесь, в новом парламенте, царит мысль, что не должно быть противоречий и необдуманных шагов. Каждый здравомыслящий человек, тем более обремененный доверием народа депутат, в таких обстоятельствах, исходя из своих соображений и возможностей, должен стремиться идти в общем направлении, предпринимать такие шаги, которые приносят пользу нашему общему делу.

Все это имеет еще большее значение для проживающих в Грузии людей других национальностей, особенно для Ахалкалского района, где бок о бок живут представители разных народов и где наглядно проявляется дружба грузин и армян, насыщающая много веков... Развить и закрепить дружеские и братские связи между двумя нашими народами и в то же время хорошо обдумывать каждый свой шаг, чтобы не нанести урона своему побратиму — вот, думаю, благородная задача наша...

Свою цель, как депутата Верховного Совета Грузии, вижу в том, чтобы добиваться работы парламента без партийных и национальных разногласий, без разнобоя, и та-

От Центральной избирательной КОМИССИИ

Во второй части справки Центральной избирательной комиссии, опубликованной в номере «Заря Востока» от 14 ноября, по техническим причинам отсутствуют итоги проведенных 11 ноября выборов в четырех избирательных округах. Это:

№ 102. Западный, Сухумский избирательный округ:

Кебурия Дмитрий Георгиевич, член Общества Мераба Костава, представлен избирательным блоком «Круглый стол — Свободная Грузия», 1947, инженер, Сухумский индустриальный техникум, преподаватель.

№ 105. Пицундский, избирательный округ г. Гагра
Джолуга Владимир Иродионович, член Хельсинкского союза, представлен избирательным блоком «Круглый стол — Свободная Грузия», 1938, писатель-прозаик, Гагрский районный радиоузел, редактор.

№ 107. Сухумский избирательный округ
Саджая Джемал Викторович, беспартийный, представлен группой избирателей, 1947, биолог, колхоз им. Бараташвили, Сухумского района, председатель.

№ 109. Очамчирский избирательный округ
Субелани Гия Анзорович, член общества Мераба Костава, представлен избирательным блоком «Круглый стол — Свободная Грузия», 1965, геолог, Колхская геологическая партия северо-западной изыскательской экспедиции, геолог.

В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ СССР ПО ЦЕНАМ

В соответствии с «Основными направлениями по стабилизации народного хозяйства и переходу к рыночной экономике» в целях нормализации потребительского рынка, усиления борьбы со спекуляцией и нетрудовыми доходами, расширения выпуска дефицитных товаров народного потребления Совет Министров СССР принял решение о переходе с 15 ноября 1990 г. на формирование договорных (свободных) розничных цен на предметы роскоши и ряд товаров, не оказывающих существенного влияния на жизненный уровень населения. В частности, на таких принципах будут формироваться цены на ювелирные изделия; изделия из натурального меха для взрослых; ковры и ковровые изделия; фарфоро-фаянсовые изделия высокохудожественного исполнения, изделия из хрустала, технические сложные радиотехнические изделия высокого класса, отдельные виды мебели, высокого качества, гарнитуры, наборы высокохудожественного исполнения; ряд товаров импортного производства; запасные части к легковым автомобилям; деликатесные рыбные товары и отдельные виды мясных продуктов. В этот перечень включаются также товары импортного производства, в частности виски, джин, американские сигареты.

Розничные цены будут устанавливаться предприятиями-изготовителями по договоренности с торгующими организациями с учетом конъюнктуры рынка (на основе сложившегося спроса и предложения).

Эльдар ШЕНГЕЛА, [беспартийный, кинорежиссер, председатель Союза кинематографистов Грузии]:

— Я всегда говорил, что парламентский путь восстановления государственности нашей аннексированной республики наиболее приемлемый вариант. При этом очень важно, что к независимости мы идем через демократические, многопартийные выборы Верховного Совета. Теперь главное, чтобы наш новый парламент шел по пути реального законодательства с тем, чтобы законы не только единодушно принимались, но и так же единодушно выполнялись населением республики.

Я надеюсь на такую перспективу, так как этому способствует избрание Председателем Верховного Совета авторитетного лидера победившего блока «Круглый стол — Свободная Грузия», Зинада Гамсахурдия. Блок «Демократическая Грузия», который выдвинул меня кандидатом в депутаты, не добился успеха. Но теперь я, как депутат, считаю, что все члены парламента, независимо от своей партийной принадлежности, должны вместе двигаться к светлой цели грузинского народа. С этой точки зрения первый день работы Верховного Совета считаю вполне удовлетворительным.

Я лично не верю в социалистические ценности, не верю в систему социализма, которая принесла народам неисчислимые беды. Я приверженец европейской демократии, которая нашла воплощение в Грузии 1918—1921 годы. Теперь видно, что мы взяли курс на воссоздание у нас демократического общества.

Записал
Мурад АЛАШВИЛИ, [Парламентский корр. «Заря Востока»].

ВЗГЛЯД

ПОЛЕМИКА, ПОЗИЦИЯ МНЕНИЯ

ПО СТРАНИЦАМ РОССИЙСКОГО ПЕЧАТНОГО

Не так давно наша газета стала помещать на своих страницах выдержки и публикации грузинской прессы. Так появился «Дайджест» «Заря Востока». Он, судя по откликам, пришелся по душе читателям, помог им лучше разобраться в событиях, происходящих в республике, увидеть явления в истинном свете демократии.

Мы решили расширить наш кругозор. Думаем, что новая подборка — «Взгляд» даст возможность проследить за ходом событий, как политических, экономических, культурных и т. д., в рамках страны.

Итак, что писала в эти дни пресса России:

«Примерно трем десяткам улиц будут возвращены их исторические названия. С карты столицы исчезают имена Маркса, Свердлова, Фрунзе, Куйбышева, Кирова, Калинин, Андропова, Суслова, Устинова. Вновь в Москве появятся Охотный ряд, Моховая, Театральная площадь и одноименный проезд, Ильинка, Знаменка, Воздвиженка, Масницкая, Пречистенка, Сухарева площадь, Новинский бульвар и Земляной вал. Улицы имени украинского гетмана Богдана Хмельницкого станет Маросейкой. Вторая по значимости после Красной площади Москвы — 50-летия Октября — вновь называется Манежной.

«Аргументы и факты», № 45.

«Реальное количество фальшивой иностранной валюты в СССР специалисты МВД СССР не могут определить даже приблизительно, поскольку большинство операций с наличной валютой происходит пока нелегально. Известно лишь, что ее много, и это количество постоянно растет.

Представители МВД отмечают, что оборот фальшивой валюты в СССР растет с каждым годом, начиная с 1985-го. Определить реальный объем фальшивок и подделок, имеющих хождение в Советском Союзе, МВД не в состоянии, так как большинство сделок купли-продажи заключается нелегально. Ни один покупатель фальшивой валюты в милицию не жалуется, потому что по закону может быть посажен сам».

«Коммерсант», № 42.

«Народ может в чем-то ошибаться. Но тут он абсолютно прав. На основе жизненного опыта поколений он безошибочно определил главную составляющую фактического социализма: социализм — есть категоризация всей страны плюс Советская власть. И потому при отмирании социализма КГБ отомрет последним... Из всех новых грехов КГБ, которые усиленно раздувают демократы, наиболее реальным кажется связь Кадомета с «Памятью». В борьбе с врагами опыт у них есть. За пять лет создания «Память», венцом деятельности которой была похоронка на стенах ЦДЛ, — задача вполне выполнимая для четырехсот тысяч сотрудников КГБ».

«Достиников», № 1.

Народный депутат РСФСР, народный артист СССР Олег Басилашвили, рассуждая о будущем России, говорит: «У меня такое ощущение, что судьба в третий раз дает России шанс. Третий раз за всю ее историю. Новгородское вече, Февраль 1917 года. И — сегодня. Вече было расплачено. В октябре 1917 года произошел переворот, принесший стране столько несчастий. Сейчас — наш третий и последний шанс. Больше не будет».

«Милосердие», № 4.

«Бескровно» взяв власть, новый Моссовет стал навязывать порядок в распределении жилья. Долгое время ни руководство Совета, ни депутаты не могли понять, кто и каким образом предоставляет постоянную прописку и квартиры в прекарных домах в обход Моссовета. Спущивают целые микрофоны таких домов — островки комфорта и спокойствия. Ситуация стала проясняться после самоличного посещения многодетных семей в элитарный дом на улице Димитрова. Оказалось, что Управление делами ЦК КПСС имело собственную ордерную книжку и «одаривало» постоянной пропиской и хорошим жильем тех, кого считало нужным. Таким путем попали в Москву многие бывшие: первые секретари, «видные» советские работники и даже руководители братских партий и государств. Достаточно назвать Медунува, Юнака, Цеденбала, Кармала.

Моссовет после «борений» с ведомствами такую практику прекратил... А недавно из Управления делами ЦК КПСС в Моссовет поступило письмо с просьбой предоставить постоянную прописку... первую секретарю ЦК РКП Ивану Кузьмичу Полозову, его жене и ее родителям... общей площадью в 125 кв. метров».

«Союз», № 44.

«В ночь на 1 ноября неизвестные злоумышленники, сорвав замок, проникли в обыкновенный в виду каменный сарай. А через день в местной газете появилось объявление: «Областной кожно-венерологический диспансер ставит в известность население города о том, что похищены баран и кролики... Употребление мяса этих животных может привести к заражению людей». Все дело в том, что пропавшие кролики использовались врачами-венерологами для лабораторной диагностики и были заражены сифилисом.

Украсть животных было нетрудно: сарай никем не охранялся. Гораздо сложнее вернуть их назад.

Кража кроликов — типичный случай в криминальной хронике Ярославля. Все больше людей, видя пустые прилавки, зарятся на чужие живности, мясо, продукты».

«Московские новости», № 45.

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементах должен быть представлен отпечаток кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементах предоставляется отпечаток календарного штемпеля отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клеток «ПВ — МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

Уважаемые читатели! Абонементам бланк, оборотную сторону которого вы видите перед собой, облегчит ваш подписчик на вашу газету. Она принимается всеми предприятиями связи и Союзпечати. Подписная цена на год 19 рублей 92 копейки.

Выписывайте «Зарю Востока»!

ОТКУДА, РЕБЯТА В БУШЛАТАХ?

В оцеплении у Дома правительства в день открытия сессии, кроме «лихих дундров» мелькнули «зеленые бушлаты». Милиция на помощь пришла добровольцы в форме военного образца, некоторые в телешаках и португезах.

На руках — повязки цвета национального флага. Откуда подкрепление?

— Из Сачхере, — ответил корреспонденту «ЗВ». — У нас в Сачхере организована Грузинская национальная армия. Пока неофициальная, конечно...

— Какую политическую организацию вы поддерживаете?

— «Круглый стол».

— Кто руководит вами?

— Бесик Кутателадзе, директор Сачхерского спортивного комплекса. Сейчас он — депутат парламента, избран по мажоритарной системе по Сачхерскому избирательному округу от Хельсинкского союза. Ему 32 года.

— Ваши планы?

— Надеюсь стать ядром официальной национальной армии, когда наш парламент примет решение о ее формировании.

Алексей СИНЕЛЬНИКОВ.



РЕПОРТЕР ИЩЕТ СОБЕСЕДНИКА

ДАВАЙТЕ ВСЕ ВМЕСТЕ...

Вероятно, в самое ближайшее время в Тбилиском русском драматическом театре имени А. С. Грибоедова произойдут перемены. Союз театралов деятелей Грузии и Министерство культуры республики ведут переговоры с режиссером Александром Товстоноговым о назначении его художественным руководителем этого коллектива.

А пока Александр Георгиевич находится в Тбилиси, мы воспользовались случаем и поговорили с ним.

— Александр Георгиевич, несколько сезонов подряд вы возглавляли театр имени Грибоедова. С тех пор прошло немало лет. Чем вы были заняты эти годы, над чем работали в последнее время?

— В основном трудился в Московском театре имени Станиславского. Сейчас я — свободный художник. Работаю с одной из посреднических фирм в Ленинграде. По заказу американских коллег готовлю представление, которое называется «Независимый Чехов». Спектакль создается по рассказам Антона Павловича. Закачиваю постановку в музыкальном театре. Недавно я побывал в Югославии, где проходил театральный фестиваль «Балканская трагедия». Среди многих других здесь шел и мой спектакль, который я осуществил с югославской труппой.

— Он был награжден призом этого фестиваля?

— Нет. Это беспризовой фестиваль. Но тем не менее была награда: приз зрительских симпатий.

— За эти годы вами было создано немало спектаклей, какой из них вы сами выделили?

— Думаю, что «Собака сердце» Булгакова и «Сгуля» Ионеску. Наверное, еще «Ули-у Шолом Алейхема». А вообще, честно говоря, я после премьеры уже остаюсь к своим постановкам.

— И тем не менее попытаетесь вспомнить, какая из тбилиских работ осталась в памяти?

— Главная беда театра — это смена позиций. Ведь когда-то здесь они были, и немалые. Кроме того, на мой взгляд, не стоит плестись в хвосте репертуара, а наоборот, надо опережать его постоянно.

В свое время мы так и делали и не отставали ни от БДТ, ни от Москвы, ни от других крупных городов. У нас всегда была самая «горячая», самая актуальная афиша. А так как мы не обращались к подделкам второго сорта, не гонялись за зрителем, то он уважал нас и шел к нам.

Сегодня театру необходимы перемены. Отсюда ушли многие актеры, другие переступили возрастную грань. А труппу обязательно надо как-то обновлять. Ну, к примеру, приглашать «звезд» на сцену, приглашать «звезд» на сцену, приглашать «звезд» на сцену, приглашать «звезд» на сцену. Обмениваться режиссерами. Тут важно только одно: талант и профессионализм, а кто будет ставить — значение не имеет. Главное — надо поднять Грибоедовский экономически, и только после того, как это произойдет, мы по-

чувствуем «силу в ногах» и устали, не погибнем.

— Александр Георгиевич, я думаю, что идея пригласить вас в Грузию, конечно же, не случайна. Вас генетически многое связывает с республикой. Хотелось бы вспомнить, что отец ваш, известный режиссер Георгий Товстоногов, начинал свой путь в Тбилиси, что ваша мать — замечательная грузинская актриса Саломе Канчели. Таким образом, ваши корни изданы и прочно связаны с Грузией...

— Конечно, это так. Я с детства впитал в себя и русскую, и грузинскую культуры, и та и другая обогащали меня.

Вот, скажем, такой пример. Из последних моих работ. Я уже говорил вам, что ставил в Югославии спектакль. Это была «Антигона» Софокла. Я ее решил в традициях грузинского сценического искусства. А молодой композитор Мераб Гангидзе написал замечательную музыку, разумеется, с грузинской мелодикой. И должен сказать, что не только музыкальное оформление, но и костюмы, и весь стиль постановки — все они обогатили спектакль, в немалой степени содействовали его успеху, дали возможность зрителям почувствовать грузинский темперамент, природу народа. И в то же время я не могу в своем творчестве не учитывать уроки моего отца, уроки БДТ, школу Московского художественного театра имени Горького, ну, и свою, естественно. Тот пример, который я вам привел, говорит о том, насколько все это плодотворно, гармонично. И нечего здесь толковать о том, какая культура больше влияла на другую.

— Я хотел бы вам пожелать найти общий язык с труппой, пожелать успеха.

— Благодарю. Но давайте не торопиться. Прежде чем принять успех, надо поднять театр экономически. Я хотел бы, чтобы те, кто нам симпатизирует, кому дорога честь не только Тбилиси, но и всей Грузии, забыли о том, что вот, мол, стоит такое замечательное здание, такой современный театр и... пустует. Всем нам вместе надо постараться, чтобы театр ожил, приобрел лицо, вместе с другими известными коллективами являлся визитной карточкой Тбилиси.

— Пока трудно сказать. Мне надо еще немного побыть в Грузии, поговорить с людьми, поездить по республике. Так сказать, попробовать раствориться в людях, прочувствовать их настроения.

— Допустим, контракт с вами уже подписан, с какого бы спектакля вы начали работу?

— Пока трудно сказать. Мне надо еще немного побыть в Грузии, поговорить с людьми, поездить по республике. Так сказать, попробовать раствориться в людях, прочувствовать их настроения.

— Каким образом вы планируете взаимодействовать с труппой?

— Хотелось бы вспомнить, что отец ваш, известный режиссер Георгий Товстоногов, начинал свой путь в Тбилиси, что ваша мать — замечательная грузинская актриса Саломе Канчели. Таким образом, ваши корни изданы и прочно связаны с Грузией...

— Каким образом вы планируете взаимодействовать с труппой?

— Хотелось бы вспомнить, что отец ваш, известный режиссер Георгий Товстоногов, начинал свой путь в Тбилиси, что ваша мать — замечательная грузинская актриса Саломе Канчели. Таким образом, ваши корни изданы и прочно связаны с Грузией...

— Каким образом вы планируете взаимодействовать с труппой?

— Хотелось бы вспомнить, что отец ваш, известный режиссер Георгий Товстоногов, начинал свой путь в Тбилиси, что ваша мать — замечательная грузинская актриса Саломе Канчели. Таким образом, ваши корни изданы и прочно связаны с Грузией...

— Каким образом вы планируете взаимодействовать с труппой?

— Хотелось бы вспомнить, что отец ваш, известный режиссер Георгий Товстоногов, начинал свой путь в Тбилиси, что ваша мать — замечательная грузинская актриса Саломе Канчели. Таким образом, ваши корни изданы и прочно связаны с Грузией...

— Каким образом вы планируете взаимодействовать с труппой?

— Хотелось бы вспомнить, что отец ваш, известный режиссер Георгий Товстоногов, начинал свой путь в Тбилиси, что ваша мать — замечательная грузинская актриса Саломе Канчели. Таким образом, ваши корни изданы и прочно связаны с Грузией...

— Каким образом вы планируете взаимодействовать с труппой?

— Хотелось бы вспомнить, что отец ваш, известный режиссер Георгий Товстоногов, начинал свой путь в Тбилиси, что ваша мать — замечательная грузинская актриса Саломе Канчели. Таким образом, ваши корни изданы и прочно связаны с Грузией...

— Каким образом вы планируете взаимодействовать с труппой?

— Хотелось бы вспомнить, что отец ваш, известный режиссер Георгий Товстоногов, начинал свой путь в Тбилиси, что ваша мать — замечательная грузинская актриса Саломе Канчели. Таким образом, ваши корни изданы и прочно связаны с Грузией...

СПОРТ

УСПЕХ КУТАИСЦЕВ

Хозяева ковра — кутаисцы стали победителями финальных состязаний по классической борьбе десятой Спартакиады Грузии. Вторыми были тбилисские спортсмены, третьими — борцы Аджарии.

Одновременно проводился и личный чемпионат республики. В нем золотых медалей в порядке весовых категорий удостоены: Гела Палашвили (Тбилиси), Мамука Баблуани (Хони), Заза Чакветадзе (Кутаиси), Дамир Кирцхалия (Сенаки), Василий Ониани, Гогита Джинчвеладзе и Георгий Чкветадзе (все — Кутаиси), Закара Чхартушвили (Озургети), Гоча Бандзеладзе (Кутаиси), Гурам Гадехури (Тбилиси).

Во всех весовых категориях победителям вручены призы имени прославленных грузинских борцов классического стиля.

По итогам состязаний составлена сборная команда республики, которая в январе будущего года выступит в Новосибирске в международном турнире, посвященном памяти Ивана Поддубного.

Велосипедисты завершили спор

В Вани завершился чемпионат Грузии по велосипедным гонкам на шоссе, входящий в программу Спартакиады республики.

Сергей Мальцев, Мамука Курашвили, Роман Петрин и Акаки Замбадзе победили в мужской командной гонке на 50 километров. На 25-километровой дистанции у женщин победителями стали спортсменки из Кутаиси — Элисо Дохидзе, Наталья Мсхладзе, Дареджан Рогая и Наталья Чичурина.

Кутаисец Давид Шауглидзе победил в групповой гонке на 100 км среди мужчин, а у женщин (дистанция 65 км) — Прихьяна из Аджарии. Велосипедисты из Кутаиси одержали победу в командном зачете, на втором месте — тбилисцы, а на третьем — предстали Аджарии.

В финале — сборные СССР и КНР

Чемпионы мира и Олимпийских игр в Сеуле волейболистки сборной СССР вышли в финал международного турнира четырех сильнейших сборных в японском городе Осака. В полуфинале они победили хозяек соревнований — японок — 3:0 (15:8, 15:11, 15:8).

Их соперницами в решающем поединке будут спортсменки КНР, выигравшие у американок — 3:2 (7:15, 15:12, 15:5, 12:15, 15:13). Напомним, что в матче предварительного турнира китайкам удалось взять у нашей сборной реванш за поражение два месяца назад в финале на чемпионате мира — 3:1.

Редактор В. КЕШЕЛАВА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПЕРВОМУ РУКОВОДИТЕЛЮ

Вступление в рыночную экономику с особой силой выдвигает проблему оперативного поиска выгодного партнера — поставщика, заказчика, компаньона.

Избежать ситуацию типа «Пойти туда — не знаю куда, найти то — не знаю что, и как можно скорее!», способной довести вас и ваших подчиненных до состояния стресса, поможет малое предприятие «Алтын Алма-информ».

Исходя из функционально-отраслевого принципа, мы совместно с Научно-исследовательским институтом по автоматизации процессов планирования и систематизации структур управления (НИИ АСПУ) при Госплане Казахской ССР подготовили для вас Справочник, который содержит точные адреса, номера и коды телефонов, телефаксов, телеайтов, телефаксов практически всех промышленных предприятий и организаций, кооперативов, министерств и ведомств Казахской ССР, которые могут стать для вас двеспособными партнерами.

Справочник составлен так, чтобы максимально облегчить ориентацию в любой отрасли, включая общественные организации, ассоциации, самостоятельные предприятия.

Ждем ваших писем-заказов по адресу: 480070, г. Алма-Ата, пр. Абая, 50 (в здании Госцирпа). Телетайп 251399 «Лайка». Телефон: 67-37-14.

Справочник будет вам выслан почтой в течение 7 дней со дня получения заявки или поступления оплаты на наш расчетный счет № 609548 в ОПЕРУправлении Промстройбанка в г. Алма-Ата, МФО 61812 (укажите на обратной стороне платежного поручения точный адрес).

СТОИМОСТЬ — 200 РУБЛЕЙ.

Это не много, если учесть способность Справочника к самообновлению — в течение трех лет бесплатно мы будем вас информировать о любых изменениях.

Это не много, если учесть, что аналогичные справочники, выпускаемые кооперативами с меньшим содержанием информации, стоят от 1.000 до 3.000 рублей.

СПЕШИТЕ ПРИОБРЕСТИ СПРАВОЧНИК! ПОБЕЖДАЕТ ТОТ, КТО ВЛАДЕЕТ ИНФОРМАЦИЕЙ! МЫ РАДЫ ВАМ ПОМОЧЬ В ЭТОМ.

МП «Алтын Алма-информ».

ИЗУЧАЕМ БИЗНЕС

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ

Центр социального управления Совета Министров Грузии и Научно-учебный центр республики продолжают прием на грузинский и русский языки в школы «Международного бизнеса» и «Маркетинга и бизнеса», где будет также осуществляться обучение английскому и грузинскому языкам ускоренным методом.

УЧЕБА БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ В ТРИ ЭТАПА

(КАЖДЫЙ ИЗ НИХ БУДЕТ НОСИТЬ НЕЗАВИСИМЫЙ И ЗАКОНЧЕННЫЙ ХАРАКТЕР).

I ЭТАП — МЕСЯЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ В г. ТБИЛИСИ, ЗАЯВЛЕНИЯ БУДУТ ПРОВОДИТЬСЯ УЧЕБНЫМИ ГРУППИ, СОЮЗА ССР, А ТАКЖЕ ЗАРУБЕЖНЫМИ СПЕЦИАЛИСТАМИ С ПРОХОЖДЕНИЕМ ПРАКТИКИ ВО ВНЕШЭКОНОМБАНКЕ И НА СОВМЕСТНЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ.

II ЭТАП — ДЕВЯТИДНЕВНОЕ ОБУЧЕНИЕ С ПРАКТИКОЙ НАЛАЖИВАНИЕМ ДЕЛОВЫХ ВЗАИМОТНОШЕНИЙ С ЛИТВОЙ В г. ВИЛЬНОСЕ ПО ВОПРОСАМ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ, ПРИВАТИЗАЦИИ И БИЗНЕСА.

III ЭТАП — ДВУХНЕДЕЛЬНАЯ СТАЖИРОВКА ЗА РУБЕЖОМ С НАЛАЖИВАНИЕМ ДЕЛОВЫХ ВЗАИМОСВЯЗЕЙ.

Оплата осуществляется за каждый этап учебы в отдельности. Стоимость первого этапа обучения 775 рублей.

Начало занятий I этапа в обеих школах С 16 НОЯБРЯ.

Вниманию окончивших курс обучения в школах «Международного бизнеса» и «Маркетинга и бизнеса» — 19 ноября на учебу в г. Вильно направляется группа слушателей.

Наш адрес: г. Тбилиси, ул. Читадзе, 6, тел.: 93-72-03; 93-76-43.

Центр социального управления Совета Министров Грузии, учебно-научный центр «Цедна».

Сухумское производственное объединение «Оргтехника» предлагает отечественные копировально-множительные аппараты типа: ЭР-11-КЗ-1М — 18 тыс. руб. (ксерографического) и ТЕКА-12Ш — 1,7 тыс. руб. (термокопировального). Мы также можем поставить копировальные аппараты японской фирмы — МИНОЛТА различных типов за свободной конвертируемой валютой.

Заказы на ЭР-11-КЗ-1М и ТЕКА-12Ш выполняются в течение одного месяца. При оптовых закупках предоставляется скидка по договоренности, за наличный расчет до 40 процентов.

В ваших заявках укажите гарантию оплаты и отгрузочные платёжные реквизиты.

Сервисное обслуживание потребителей в гарантийный и послегарантийный срок обеспечиваем!

Контактные телефоны: (881-22), 2-69-73, 2-39-72.

Разрешения МВД на приобретение копировальных аппаратов не требуется.

ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ

12.00 — «Семья» (фильм).
13.00 — «Семья» (фильм).
14.10 — Грузинский документальный фильм «История Грузии» (фильм).
15.00 — «Семья» (фильм).
15.30 — Информационный выпуск. 16.00 — Дорога и соборы (повторно). 16.30 — Грузинский документальный фильм. 17.00 — Д. Шостакович — Квартет № 9. Исполняет струнный квартет Гостелерадио Грузии (М). 17.30 — Программа мультфильмов. 17.55 — Телевизионный журнал для старшего поколения. 18.45 — История грузинской литературы. 19.10 — По велению времени (о бытовых условиях сотрудничества объединения «Азот»). 19.45 — Дзидзишвили. 20.00 — Москва. 20.35 — Проблемы крестьянского хозяйства. 21.00 — Время. 21.40 — Народное творчество. 22.25 — Многообразие экран. 0.10 — Хроника.

ПО ВТОРОЙ ПРОГРАММЕ

16.00 — Грузинский художественный фильм «Четвертый жених». 17.15 — Программа мультфильмов. 18.00 — Грузинские документальные телефильмы: «Нико Кецохели», «Георгий Алавердiani». 18.30 — Программа короткометражных художественных и м/х фильмов. 20.00 — Москва. 20.35 — Впервые на нашем экране. Художественный фильм «Работа над ошибками».

Москва

ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ. 6.30 — «120 минут». 8.35 — Мультфильмы. 9.05 — «Жизнь Клима Самгина». Художественный телефильм. 5-я серия. 10.10 — Творческий вечер композитора Е. Доги. 11.25 — Детский час. 12.25 — Коллаж. 12.30, 18.30 — Время. 13.00 — На чемпионате мира по шахматам. 16.30 — ТСН. 16.45 — Педагогика для всех. 17.15 — Обществен. 17.45 — Народные мелодии. 18.00 — Политические диалоги. 19.00 — «...до шестнадцати и старше». 19.45 — Актуальное интервью. 19.55 — «Жизнь Клима Самгина». Художественный телефильм. 3-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — На чемпионате мира по шахматам. 21.55 — По сюжетам МВД. 22.10 — Всесоюзный фестиваль в Тельявти, посвященный П. И. Чайковскому. 23.25 — ТСН. 23.40 — Концерт. 0.05 — События и мнения.

ПО ВТОРОЙ ПРОГРАММЕ

8.15 — Научно-популярные фильмы. 8.40, 9.45 — Природоведение. 5-й класс. Ветер и его работа в природе. 9.00 — Педагогика для всех. 9.05 — Исполнение. 10.35, 11.35 — Физика. 8-й класс. Агрегатные состояния вещества. 12.05 — «Виктория». Телевизионный художественный фильм. 13.30, 17.30 — Ритмическая гимнастика. 17.00 — Д. Шостакович — Квартет № 9. 18.00 — Премьера документального фильма. 18.30 — Время. 19.00 — Коллаж. 19.05 — Документальный фильм. 19.25 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Химки» — ЦСКА. В перерыве [20.00] — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.10 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 23.10 — Премьера телевизионного художественного фильма «Доброго пути вам».

НЕ УПУСТИТЕ ПОСЛЕДНИЙ ШАНС

ВЫ МОЖЕТЕ ВЫГОДНО ВЛОЖИТЬ ДЕНЬГИ!!!

ЭТО НЕ КАКИЕ-НИБУДЬ 5—10% ГОДОВЫХ — ЭТО ЦЕЛОЕ СОСТОЯНИЕ

СЕГОДНЯ ~ 19 руб. 20 коп. ЗАВТРА ~ «ЗАРЯ ВОСТОКА»

~ мост к национальному согласию

~ оперативная информация о Грузии

~ объективность оценок и плюрализм мнений

~ ВАША ГАЗЕТА

ЗАРЯ ВОСТОКА

Если Вы живете не в Грузии, то направьте свою заявку в Тбилисское городское агентство «Союзпечать» по адресу: 380060, г. Тбилиси, просп. Гамсакурдзе, 42 и перечислите по почте необходимую сумму.

Адрес редакции: 380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42.

Телефоны: отдел писем и общественного мнения — 93-13-54, 93-22-19; общестовная приемная — 99-56-69; отдел объявлений — 93-93-94.

ИНДЕКС 66432. Газета выходит 6 раз в неделю. Типография Издательства ЦК КП Грузии. Печатается офсетным способом в газетном корпусе, ул. Хошарава, 29. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22